

# 美韩军演，这个大家伙来凑热闹

## “超级”核动力航母“尼米兹”号参演

□新华社供本报特稿(耿学鹏)

韩美联合司令部11日确认，美国海军“尼米兹”号核动力航空母舰及其战斗群当天抵达韩国，参加韩美海军常规联合演练。

### ▶▶ 战斗群就位

韩联社援引韩美联合司令部提供的消息报道，“尼米兹”号航母当天抵达韩国东南部釜山港，预计停留3天，参加韩美在朝鲜半岛东部和南部海域举行的联合演练。

按照美国海军网站发布的资料，“尼米兹”号航母排水量为9.7万吨，是世界最大型战船之一，所属战斗群包括“莫姆森”号和“普雷布尔”号导弹驱逐舰以及“普林斯顿”号导弹巡洋舰，共有64架飞机。

美韩军方当天邀请多名媒体记者登上“尼米兹”号航母参观。战斗群指挥官迈克·怀特说：“我认为，我们与韩国等伙伴保持联合作业能力至关重要。”

怀特试图减轻外界尤其是朝鲜对航母赴韩一事的猜测。按他的说法，“尼米兹”号按照“先前预定部署”计划开赴亚洲，是美韩军方常规演练的一部分。

“我们每次到这一地区时，都尝试利用机会与我们的伙伴训练。”他说，“所以，这次(赴韩)不是对任何一个特定事件的回应。”

### ▶▶ 美高官赴韩

美韩“关键决断”和“秃鹫”联合军演期间，朝鲜半岛局势急速吃紧，一度引发爆发战事的忧虑。

近来，局势略有缓解。美国军方人士6日说，朝鲜已经把两枚部署在东海岸的“舞水端”导弹撤离发射地点。

多名韩国官员以不具名方式披露，美国朝鲜政策特别代表格林·戴维斯定于13日抵达韩国，与韩方高官一同会商朝鲜半岛局势。

一名韩国官员告诉韩联社记者，戴维斯打算与韩国六方会谈代表团团长林圣男会晤，预计将“继韩国总统朴槿惠和美国总统贝拉克·奥巴马会晤后，分享他们对朝鲜半岛当前形势的评估”。

奥巴马和朴槿惠7日在美国白宫会晤，大秀美韩“团结”。双方表示，不会容忍来自朝鲜的威胁和挑衅，呼吁朝鲜为恢复同国际社会接触以及获取援助采取有意义的步骤。

5月11日，在韩国釜山，一名美军士兵站在核航母“尼米兹”号上

(本版图片均为新华社发)



美国核航母“尼米兹”号全貌

### ▶▶ 相关新闻

## 朝鲜称半岛爆发核战争危险性正在上升

□据 人民网

据朝鲜中央通讯社11日报道，朝鲜祖国和平统一委员会书记局当天发布第1037号公报，谴责出动美国“尼米兹”号核动力航母的美韩联合海上军演，称朝鲜半岛爆发核战争的危险性正在上升。

公报说，美韩近日接连开展多场军演，甚至投入核动力航母战斗

群，这是针对朝鲜的公然威胁和恐吓。尽管美韩声称这次训练为“例行性、防御性”，但所谓的“防御训练”竟然出动有能力挑起核战争的核动力航母战斗群等侵略武力参与。

公报说，事实证明，致使朝鲜半岛紧张局势激化的主犯正是美韩，其疯狂的侵略核战争演习使朝鲜半岛爆发核战争的危险性正在上升。(www.people.com.cn)

### 相关链接

## “尼米兹”号航空母舰

□本报综合

“尼米兹”号航空母舰是美国海军最大的核动力航空母舰。舰上的甲板面积相当于3个足球场，舰身高达30层楼。它携带的核燃料可用13年。“尼米兹”号航母装备4座升降梯、4台蒸汽弹射器和4条拦阻索，可以每20秒弹射出一架作战飞机。以它为核心的战斗群通常由4艘至6艘巡洋舰、驱逐舰、潜艇和补给舰只构成。

## 韩前新闻官否认“咸猪手”

### 称只碰到腰部并非臀部

□新华社专电

韩国总统朴槿惠的前发言人尹昶重11日说，自己陪同总统访美期间没有性骚扰一名韩裔美国女子。

尹昶重涉嫌性骚扰韩国使馆所雇的一名21岁女子，警方正在调查。尹昶重在接受媒体记者采访时表示：“我为引发朴总统和民众关注表示歉意，为损及本次成功访美之行的成果表示歉意，但我没有性骚扰她的意图。”

韩联社援引警方报告说，当事女子指认，尹昶重7日晚在白宫附近的一家酒店内“抓她的臀部”。

尹昶重11日说，这是误会。他只碰到女子腰部，说了些鼓励她的话，然而，“文化差异造成误会”。

“如果我伤害到她，我寻求她的理解并致以歉意。”尹昶重说。

一些韩国媒体报道，尹昶重把该女子叫到房间并辱骂她，尹昶重否认这一说法。

朴槿惠已解除尹昶重的职务，青瓦台10日就这一丑闻致歉。

韩国一名官员11日说，尹昶重涉嫌性骚扰一案中，与尹昶重同行的司机没有目击骚扰一幕。

这名官员同时否认使馆启动官方调查，当前只是等待美国警方的调查结果。他说，美国警方暂时没有要求使馆方面配合调查，由于尹昶重已经离开美国，调查可能持续一段时间。

## 686人报名伊朗总统竞选

□据 新华社

根据伊朗内政部11日晚公布的数据，截至当天下午总统候选人登记工作结束，共有686名伊朗公民报名参加下届总统竞选。

当天是伊朗第11届总统候选人登记工作的最后期限。在当天报名截止前，来自保守派阵营的伊朗首席核谈判代表、最高国家安全委员会秘书贾利利和前外长韦拉亚提，代表改革派力量的伊朗政坛“常青树”、前总统拉夫桑贾尼，以及此次选举的“第三种力量”、伊朗总统艾哈迈迪-内贾德的高级顾问马沙伊均到伊朗内政部办理了登记手续。

此前，与韦拉亚提同为“原则主义者三头联盟”成员的现任德黑兰市长卡利巴夫、前议长阿德尔已在规定时间内到内政部办理登记手续。

伊朗总统选举每4年举行一次。总统由选民直接投票选举产生，可连任一届。在选举中，获得超过半数选票的总统候选人将赢得大选。本届总统选举将于6月举行。

